

我省推行重大疾病按病种付费并进行首批试点,8月1日起 儿童白血病最高可报销90%

记者昨天获悉,省卫生厅、省民政厅联合发布《安徽省重大疾病按病种付费并提高医疗保障水平试点工作实施方案(2010版)》。规定从今年8月1日起,决定对农村儿童白血病与先天性心脏病等开展按病种付费并提高医疗保障水平试点工作,儿童白血病最高报销比例提高到90%,先天性心脏病提高到70%。 **洪晨晨 记者 王松青**

试点两病种并逐步扩大范围

据介绍,首批列入按病种付费并提高医疗保障水平试点的重大疾病范围是:0-14周岁白血病患儿首次诱导缓解化疗及造血干细胞移植治疗;0-14周岁先天性心脏病患者外科手术治疗及介入治疗。

省卫生厅有关负责人告诉记者,推

行重大疾病按病种付费,我省优先选择部分危及农村儿童健康、医疗费用高、治疗预后较好的重大疾病开展试点,通过新农合制度和城乡医疗救助制度的有效补偿和支付,进一步缓解重大疾病患者的经济负担。

按病种付费范围已经确定

方案规定,同时符合以下条件,列入试点重大疾病按病种付费范围:1、患者参加新农合并办理转诊手续。2、患者实际年龄在14周岁以下(含14周岁)。3、患者在定点救治医院救治。4、患者疾病诊断符合白血病及先天性心脏病。主要包括急性淋巴细胞白血病;急性非淋巴细胞白血病;慢性白血病;特殊类型白血病;动脉导管未闭;房间隔

缺损;室间隔缺损;肺动脉瓣狭窄;主动脉窦瘤破裂;肺静脉异位引流;法洛氏四联症。

同时,患者在上述定点救治医疗机构就诊并按规定治疗方法治疗所发生的当次住院医疗费用。即:白血病患者行首次诱导加巩固化疗或造血干细胞移植术治疗的当次住院医疗费用;先天性心脏病患者行外科手术治疗或介入治疗的当次住院医疗费用。

最高报销比例可达90%

“试点重大疾病患者办理入院手续,先天性心脏病患者按照定额标准的30%、白血病患者按照定额标准的10%预交住院费用。办理出院手续,先天性心脏病患者按照当次住院实际医疗费用的30%、白血病患者按照当次住院实际医疗费用的10%,结清个人自付医疗费用,其预交的住院费用多退少补。”卫生部门有关负责人告诉记者。

据介绍,方案确定了试点重大疾病分类定额费用及基金支付比例。即:对每例行首次诱导加巩固化疗或造血干细胞移植术

治疗的白血病患者,新农合基金按定额的70%、城乡医疗救助基金(含社会捐助)按定额的20%,支付补偿金;对每例行外科手术治疗或介入治疗的先天性心脏病患者,新农合基金按定额的50%、城乡医疗救助基金(含社会捐助)按定额的20%,支付补偿金。新农合对试点重大疾病患者定额补偿金,不计入患者当年新农合封顶线计算基数。医疗救助对试点重大疾病患者定额补偿金,不受当地医疗救助封顶线限制(具体报销比例见右上表)。

我省试点重大疾病分类定额标准及基金定额支付标准

序号	试点重大疾病	治疗方法	每例费用定额(万元)	新农合支付定额(万元)	医疗救助支付定额(万元)
1	白血病	首次诱导加巩固化疗	2.8	1.96	0.56
		自体造血干细胞移植	10.0	7.0	2.0
		异基因造血干细胞移植(亲缘相合)	15.0	10.5	3.0
		异基因造血干细胞移植(亲缘不合、非亲缘)	28.0	19.6	5.60
2	先天性心脏病(3周岁以下)	介入治疗	2.7	1.35	0.54
		外科手术治疗	3.1	1.55	0.62
	先天性心脏病(3周岁-14周岁)	介入治疗	2.4	1.2	0.48
		外科手术治疗	2.8	1.4	0.56
①先天性心脏病患儿一次住院行两个心脏部位手术或介入治疗,表中每例费用定额顺加1.5万元; ②先天性心脏病患儿介入治疗失败再行外科手术治疗,仅按外科手术类别,费用定额顺加0.5万元。					

我省试点重大疾病首批定点救治医疗机构

疾病种类	定点治疗机构
白血病首次诱导加巩固化疗	安徽省立医院、安徽省立儿童医院、安医大第一附属医院、安医大第二附属医院、蚌埠医学院第一附属医院、皖南医学院弋矶山医院;
白血病造血干细胞移植治疗	安徽省立医院;
先天性心脏病外科手术治疗	安徽省立医院、安徽省立儿童医院、安医大第一附属医院、安医大第二附属医院、蚌埠医学院第一附属医院、皖南医学院弋矶山医院;
先天性心脏病介入治疗	安徽省立医院、安徽省立儿童医院、安医大第一附属医院、安医大第二附属医院、蚌埠医学院第一附属医院、皖南医学院弋矶山医院。

住院报销将“方便”患者

试点重大疾病患者应该如何办理相关住院报销手续?省卫生厅专家表示,患者应携带二级及以上医院医学诊断、证明材料及参保证(卡)、身份证(户口簿)等到参保所在地县级新农合经办机构申请开具《安徽省新农合试点重大疾病转诊单》,随后前往定点医院进行救治。

患者出院后,统筹地区新农合经办机

构收到试点重大疾病定点救治医院结算申请资料,在5个工作日内完成审核,按照新农合基金与医疗救助基金定额支付标准,向定点救治医院拨付资金。已经与定点救治医院开展即时结报的新农合统筹地区,与其他病例一并结算。另悉,在自愿申报的基础上,我省确定了试点重大疾病首批定点救治医疗机构。(具体见上表)

大客车压住男子 百名路人抬车救人

事发省城琅琊山路和胜利路交口,伤者三十分钟后成功获救

昨天下午2点55分,合肥市琅琊山路和胜利路交叉口发生一起交通事故。一位骑自行车的中年男子被“卷”在大客车轮下,大客车的右前轮压在伤者的腿上。危急时刻,近百名路过行人纷纷加入救援,齐力将客车抬起,救出伤者。 **王鹏 记者 鲁龙飞**

惊悚 男子左腿被压客车轮下

记者16时15分赶到事发现场时,道路已重回平静。据执勤交警介绍,伤者已经被解救,由120送至医院急救。开摩的高师傅目睹了事故全过程,据了解,这辆大客车和骑自行车的伤者,都是从胜利路西边

拐弯至琅琊山路的南边。但由于客车拐弯速度过快,该骑自行车男子不幸被“卷”进了车下。虽然左腿被压在轮下无法动弹,但该男子的意志非常清醒,还掏出手机给同事打了电话。

感动 百余行人齐抬车救伤者

事发后,交警部门调来千斤顶施救,但由于大客车太重,千斤顶无法顶起。时间一分一秒的过去了,受伤男子呼吸开始出现困难,一位行人果断提议:借助众人之力抬起大客车,抽出伤者左腿。

“大概百八十人,一点都不夸张。大客车被抬起大概10厘米后,伤者左腿被成功抽出。”高师傅回忆起当时的场面,觉得很感动。一旁的李师傅关切地说道:“就是不知道伤者的腿怎么样了,能不能保住?”

鼓励 “大龙,你一定要坚持住”

在省立医院急诊科,记者见到受伤的荆大哥正在接受抢救。张先生是荆大哥的同事,当时他也在现场参与救援,“感谢那些路过的行人,在关键的时候伸出援手。”

张先生告诉记者,在接到大龙(伤者小名)打来的电话后,他和其他三名同事立即

赶到现场。“看到大龙躺在路面上,左腿被大客车死死地压着,当时我的眼泪就掉下来了。”张先生向记者讲述了当时情形。“我抱着大龙的头,和他开玩笑说‘大龙,不就被车轮压着你腿了嘛,一定要坚持住,不能睡过去,我们还要一起打篮球啊!’”

无奈

肇事司机一直没有露面

荆大哥爱人是安医附院的一名保洁员,在得知丈夫出了车祸之后,急匆匆赶到医院。她告诉记者,她丈夫今年54岁,身体一直很棒,“30多年来,他每天早上5点就起来锻炼身体,每天下班的时候,他都要和同事打半个小时篮球才回家”。荆大哥的单位领导表示,幸亏他的身体好,不然被车轮压了30多分钟,早昏过去了。

“我丈夫心肠非常好,从来没有为难过他人。”荆大哥爱人向记者讲述道,2008年的某天,一辆出租车从后面将他撞飞有一米多远,他爬起来之后,拍拍身上的灰,就让出租车司机离开了。“现在大客车司机撞伤我丈夫,直到现在都没露面,治疗的4万多元费用还是我丈夫单位垫付的。”

记者随后从交警部门获悉,肇事司机正在接受调查,事故原因还在进一步调查中。



制图 张杰